



宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

为什么说以人民为中心是我们党的根本立场？

2020年全国两会期间，习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时，专门提到一位湖北省新冠肺炎治愈患者的故事。这是一位87岁的老人，身患多种基础性疾病，入院后医院给他配置了一个治疗专班，全力救治，身边十来个医护人员精心呵护几十天，终于挽救了老人的生命。习近平总书记就此动情地说：什么叫人民至上？这么多人围着一个病人转，这真正体现了不惜一切代价。在湖北，累计治愈80岁以上新冠肺炎患者达3000多人。为了人民，不计成本、不计代价，这就是我们党以人民为中心根本立场的真实写照。

习言习语

我们要始终把人民立场作为根本立场，把为人民谋幸福作为根本使命。必须牢记我们的共和国是中华人民

共和国，始终要把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力工作。

人民性是马克思主义最鲜明的品格，人民立场是马克思主义政党的根本政治立场。在人类历史上，马克思主义第一次站在人民的立场探求人类自由解放的道路。马克思恩格斯指出：无产阶级的运动是绝大多数人的，为绝大多数人谋利益的独立的运动。中国共产党作为马克思主义政党，党性和人民性从来都是一致的、统一的，除了国家、民族、人民的利益，没有任何自己的特殊利益。不谋私利才能谋根本、谋大利，才能从党的性质和根本宗旨出发，从人民根本利益出发，全心全意为人民服务。习近平总书记深刻指出：我们讲宗旨，讲了很多话，说到底还是为人民服务这句话。以人民为中心是我们党立党

为公、执政为民的生动体现，是全心全意为人民服务根本宗旨的时代彰显。

我们党自成立之日起，就把人民二字铭刻在心，把坚持人民利益高于一切鲜明地写在自己的旗帜上。在风雨如磐的革命岁月，党领导人民打土豪、分田地，是为人民根本利益而斗争；领导人民开展抗日战争、赶走日本侵略者，是为人民根本利益而斗争；领导人民推翻国民党反动统治、建立新中国，是为人民根本利益而斗争。据不完全统计，从1921年至1949年，我们党领导的革命队伍中，仅有名可查的烈士就达370多万人，无数英雄用鲜血和生命践行一切铮铮誓言。在筚路蓝缕的建设时期和春潮澎湃的改革时代，党领导人民开展社会主义革命和建设、改变一穷二白的国家面貌，是为人民根本利益而斗争；领导人民实行改革开放、推进社会主义现代

化，同样是为了人民根本利益而斗争。习近平总书记多次讲到焦裕禄、谷文昌、孔繁森、杨善洲等优秀共产党人的事迹。他们心中始终装着人民，公而忘私、鞠躬尽瘁、死而后已，在老百姓心中树起了一座座不朽丰碑。历史充分证明，中国共产党始终是坚持以人民为中心的政党，始终是为人民利益奋斗的政党。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民坚决打赢脱贫攻坚战，彻底解决绝对贫困问题，创造了人类减贫史上的奇迹；决胜全面建成小康社会，使中华民族千年夙愿梦想成真；奋力推进全面深化改革，让发展成果更多更公平地惠及全体人民。人民群众获得感、幸福感、安全感显著增强，日子越过越好。这些成就的取得，归根结底就在于我们党始终把人民放在心中最高位置，把人民幸福

镌刻在通向民族伟大复兴的里程碑上。面向未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程中，同样必须毫不动摇地坚持人民为中心的发展思想，为人民过上美好生活、实现共同富裕而接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。

为政之道，以顺民心为本，以厚民生为本。忘记了人民，脱离了人民，我们党就会成为无源之水、无本之木，就会一事无成。中国共产党无论处在什么历史方位，党的事业无论发展到什么历史阶段，都不能忘记为了谁、依靠谁、我是谁。必须始终坚持人民为中心的根本立场，心中常思百姓疾苦，脑中常谋富民之策，使我们党永远赢得人民群众的信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量和源泉。

摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》

民政·公益项目展示

温情暖桑榆 社区长者关爱服务项目：

为老人搭建别具特色的社区服务平台

本报讯（记者叶琳）近日，张大伯兴冲冲地来到方城社会组织服务站参加剪纸活动，生怕自己迟到。本次活动是服务站开展的老服务项目内容之一。扶老养老传家久，尊老敬老世泽长。为了让老人在社区获得更多的归属感和幸福感，温情暖桑榆 社区长者关爱服务项目应运而生。该公益创投项目由市民政局主办、方城社会组织服务站承办，通过搭建一个为老服务平台，在为老人的社交活动、纠纷

调解、文化生活、精神追求等提供相关服务的同时，关注并化解老年人的心理困惑，帮助老年人保持乐观开朗、积极向上的精神状态。

方城社会组织服务站将打造别具特色的养老服务作为思考方向，转变为老服务方式，开展了老小孩复古运动会、后尾箱文化活动等一系列活动。如今我也美拉德活动中，将美拉德元素运用到服装穿搭，以棕褐色为主色调，把不同单品和

配色叠加在一起，营造出一种温暖、舒适、高级的氛围，让老人感受到新兴的潮流文化。

此外，该服务站还将老人的实际需求作为参考标准，创新为养老服务内容，通过打造专项反馈制度，收集老人对活动的看法以及对后续活动的要求，及时更新项目内容。如老小孩复古运动会、活动紧跟亚运时事，将上世纪七八十年代的趣味游戏以比赛的形式开展。跳房子、滚铁环、拍洋画、翻花绳 童年的回忆

接二连三，老人们仿佛返老还童，在比赛中各显其能，尽情享受童年游戏带来的欢乐。

温情暖桑榆 社区长者关爱服务项目分为技能学习、知识学习、精神文化3个板块，目前已开展13次活动。该项目搭建了一个为老服务平台，打造了一个专项反馈机制，采用社工+志愿者的方式开展服务，在帮助老年人丰富精神生活的同时，也让老人在活动中提升自我、完善自我。

合伙人式共富工坊展现全新夜态



造月均销售额约20万元。

在各档口灯光斑斓的交错中，一个卖汉堡的摊位因其别致的外观造型吸引了不少食客驻足。老板阮林杰正忙着往烤好的面包上放菠萝、生菜、西红柿等配料，他表示：我通过镇党委群服务中心了解到兜兜众创共富工坊，在工坊 红管家 的介绍下，以零租金加入到工坊创业者

队伍当中。在这几个月的经营过程中，党员志愿者们经常会为我们招引客流，有的还指导我们边做生意边直播，帮助我们积累了不少熟客，目前生意还不错。

吃着来自五湖四海的美食、看着精彩绝伦的无人机灯光秀、听着感动耳的民谣小曲 在泽国镇兜兜众创共富工坊内，不仅消费者们可以感受到泽国特有

的人间烟火味，四里八乡的农村创业者也因此鼓起了腰包。

年底，工坊预计还会有50家新店入驻，泽国镇 共富服务队 会继续组织力量集结资源，帮助创业者化解入驻、经营过程中的急难愁盼问题，共同把共富工坊打造成泽国的一张亮眼的金名片。

最高学历博士又一群家燕归巢

去年，我们通过精准遴选对象，优化招录流程，首次在温岭中学实施了自主招聘。市教育局相关领导表示，人才引得进，还要留得住，培养得起来！

今年3月刚成立的市教育发展研究院专门制定一心四力 研训

方案，助力新教师成长，即以教师专业素养为核心，开展课堂教学能力、教育管理能力、学科技能能力、自我发展能力等方面的专业培训，让人才的能力在专业的领域得到发挥，在各自的学科领域找到成就感、获得感，安心教育事业。

(上接第一版)

为拓宽人才引进渠道，2022年起，市教育局全力实施 家燕归巢 工程，鼓励温岭籍在外名师、双一流 大学（海外名校）毕业生、师范院校优秀毕业生回乡任教。

城东

现场警示教育会 夯实安全基础

强企业负责人的消防安全意识。街道应急办、城东派出所、企业等相关负责人参加会议。

会上，街道应急办相关负责人介绍了近期全国各地几起典型安全事故，以通俗易懂的语言讲解了火灾的危害性、如何预防火灾、如何逃生救援、

处罚措施等，要求企业做到安全与生产两不误。

针对日常巡查中发现的电动自行车充停不规范、违规占用消防通道、危险区域用火不规范、消防设施维护保养不到位、安全管理人履职不到位等情况，街道相关负责人要求参会人员增强

消防安全意识，企业严格落实安全生产主体责任，安全责任人履职到位，强化火灾隐患自查自改，做好消防安全设施的管理、运行、保养，守牢安全底线，确保万无一失。对出现安全事故造成后果的企业，将依法依规严肃追责。

更正公告

温岭市人民法院、温岭市公安局、温岭市司法局于《温岭日报》2023年11月27日2版刊登的《关于选任人民陪审员的公告》，其中 报名时间：自2023年11月25日起至2024年12月24日止 刊登错误，现更正。

正如下：报名时间：自2023年11月25日起至2023年12月24日止。特此更正。
温岭市人民法院
温岭市公安局
温岭市司法局
2023年11月29日

本报讯（通讯员王华琦）11月27日上午，城东街道召开现场警示教育会，以案示警，切实加

共建平安温岭